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ТРАНСФОРМАЦІЯ СУСПІЛЬСТВА ЧЕРЕЗ 

СИНЕРГІЮ НАУКИ ТА ОСВІТИ 

 

У ХХІ столітті інтеграція науки, освіти та суспільства стала однією з 

головних передумов для сталого розвитку людства. Стрімкий 

технологічний прогрес, глобалізація, діджиталізація, а також кризові 

явища (пандемії, війни, економічні виклики) змусили переглянути 

традиційні підходи до організації освітнього процесу, наукових 

досліджень та їх впливу на соціальну сферу. Метою цієї роботи є 

аналіз актуальних викликів, виявлення сучасних інновацій та 

окреслення перспектив подальшого розвитку інтеграції науки, освіти та 

суспільства. 
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1. Сучасні виклики для інтеграції науки, освіти та суспільства. 

Інтеграційні процеси стикаються з низкою бар'єрів: Розрив між 

академічною теорією та соціальною практикою. Часто результати 

досліджень залишаються відірваними від реальних потреб 

суспільства. Недостатній рівень фінансування науки та освіти, що 

гальмує розвиток інновацій. Міграція науковців та молоді, спричинена 

нерівними умовами праці. Слабка культура міждисциплінарної 

взаємодії, коли фахівці з різних галузей не мають спільного 

інструментарію для ефективної співпраці. Ці виклики мають як 

глобальні, так і локальні прояви. В умовах України додається ще й 

вплив воєнних дій, що ускладнює забезпечення належного 

функціонування освітніх і наукових інституцій. 

2. Інноваційні підходи до інтеграції. Інновації у сфері інтеграції 

освіти, науки і суспільства розвиваються у кількох напрямах: 

Трансдисциплінарні дослідження, які долають межі між науками та 

залучають практиків і громадськість (наприклад, citizen science). 

Платформи відкритої науки (open science), що забезпечують доступ до 

результатів досліджень широкому загалу. Створення освітніх хабів і 

науково-освітніх кластерів, де наука, освіта та бізнес працюють разом 

(приклади – Технопарки, наукові парки при ЗВО). Інтеграція соціальних 

інновацій – досвід співпраці ЗВО з громадами задля вирішення 

локальних проблем (енергозбереження, екологія, урбаністика). Крім 

того, дедалі більше уваги приділяється STEM- та STEAM-освіті, що 

формує навички міждисциплінарного мислення й командної взаємодії. 

3. Перспективи подальшого розвитку. Перспективи інтеграції науки, 

освіти та суспільства вбачаються в таких напрямах: 

– Посилення практикоорієнтованості освіти: створення освітніх 

програм у співпраці з роботодавцями та громадами. 

– Інтернаціоналізація освітнього та наукового простору: участь у 

міжнародних дослідницьких консорціумах, мобільність викладачів та 

студентів. 
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– Цифрова трансформація освіти та науки: застосування big data, 

штучного інтелекту, віртуальної реальності у навчальному процесі та 

дослідженнях. 

– Громадянська освіта та наука як основа формування активного, 

відповідального суспільства. 

– Екологічна та соціальна відповідальність ЗВО – як осередків 

формування політики сталого розвитку на місцевому рівні. Важливу 

роль у цьому процесі відіграють державна політика, грантова 

підтримка, спрощення доступу до інформації та підвищення престижу 

наукової та викладацької праці. 

Таким чином, інтеграція науки, освіти та суспільства – це складний, 

але необхідний процес, без якого неможливий розвиток знань, 

професійних компетентностей і соціального капіталу. Сучасні виклики 

вимагають гнучких рішень, впровадження інновацій та міжсекторальної 

співпраці. Перспективи інтеграції – це не лише технологічні чи 

інституційні зміни, а й формування нового мислення, нових моделей 

взаємодії між наукою, освітою і суспільством. 
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